
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 744/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen matkailu- ja ravintola-alan COVID-

19-epidemiaan liittyvien rajoitustoimien ennustettavuudesta, exit-stra-

tegiasta ja korvauksista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Pia Kauman /kok näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 744/2021 vp: 

Miten hallitus aikoo varmistaa, että majoitus- ja ravintola alan rajoitustoimet perustuvat 

tutkittuun tietoon sekä tunnuslukuihin, joita voidaan objektiivisesti seurata, 

missä vaiheessa ravintola-ala sekä siihen läheisesti kytkeytyvät alat saavat hallitukselta  

exit-suunnitelman, jolla alan toimijat pääsevät suunnittelemaan tulevaisuuden toimin-

taansa ja 

miten rajoituksista ja sulkemistoimista koituneet välttämättömät kulut korvataan mat-

kailu- ja ravintola-alalle? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Ravitsemisliikkeiden toimintaa, kuten muutakin ihmisten kohtaamiseen liittyvää toimintaa, on 

rajoitettu covid-19-epidemian aikana epidemian leviämisen estämiseksi. Käytännössä kaikissa 

maailman maissa on toimittu samoin ja joissakin maissa kaikki ravitsemistoiminta on ollut ko-

konaan suljettuna asiakkailta useiden kuukausien ajan.  

Suomessa hallitus on torjunut epidemian leviämistä hybridistrategiansa mukaisesti. Hallitus on 

suhteuttanut ravitsemistoiminnan rajoitukset tarkkaan sekä valtakunnallisen että alueellisen epi-

demiatilanteen mukaisesti. Terveyden ja hyvinvoinnin laitos on toimittanut sosiaali- ja terveys-

ministeriölle pääsääntöisesti viikoittain lausuntonsa, joiden tietojen ja tunnuslukujen mukaan 

valtioneuvosto on kohdentanut rajoitukset. Tartuntatautilain 58 a §:n nojalla annettuja oikeasuh-

taisia ja oikea-aikaisia rajoituksia on säädetty valtioneuvoston asetuksilla esimerkiksi vuoden 

2021 aikana yhteensä 43 kertaa. Hallitus on seurannut epidemian kehittymistä tarkasti koko 

pandemian ajan, ja on viimeksi neuvottelussaan 2.2.2022 linjannut rajoitusten keventämisestä 

helmikuun aikana.  



Hallitus on koko epidemian ajan tukenut ravintoloita työllistämisessä sekä maksanut niille kus-

tannustukea ja sulkemiskorvausta.  Työ- ja elinkeinoministeriössä on tällä hetkellä valmistelta-

vana hallituksen esitys, jossa ehdotetaan muutettavaksi yritysten määräaikaisesta kustannustuen 

annetun lain 5 a §:ää (sulkemiskorvaus) ja 5 e §:ää (matkailu- ja ravintola-alan sekä tapahtuma-

alan yritysten ja liiketoimintarajoitusten alaisten yritysten kustannustuki).  

Lain 5 a §:n sulkemiskorvausta koskevia säännöksiä muutetaan vastaamaan COVID-19-pande-

mian hallintaan liittyvien rajoitustoimien muuttunutta oikeudellista pohjaa.  

Muista rajoituksista kärsineiden toimialojen ja yritysten korvauksia koskevaa 5 e §:ää muute-

taan vastaamaan uusien rajoitusten aiheuttamaa kompensaatiotarvetta. Pykälän aikamääreet 

muutettaisiin uutta tilannetta vastaaviksi. Laki vastaisi muutoin pääosin voimassaolevan lain 

(1062/2021, HE 207/2021) sisältöä kuitenkin siten, että tuki kohdistuisi myöhempään tukikau-

teen ja vertailukausi olisi niin ikään määritelty uudelleen. 

Tukien suuruudet vastaisivat määrältään ja menettelyltään pitkälle nykyisiä säännöksiä. Alusta-

vasti arvioidaan, että sulkemiskorvaus olisi yritysten haettavissa Valtiokonttorista maaliskuussa 

2022 ja kustannustuki huhtikuussa 2022. 

Helsingissä 4.2.2022 

Perhe- ja peruspalveluministeri Aki Lindén 
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